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Ata da 11ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida 
no dia 05 de Agosto de 2025. 
 
Aos cinco dias do mês agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Nona-Legislatura para o Biênio 2025/2026, sob a 
Presidência do Vereador Jadismar Alves de Macêdo. O Senhor Presidente Jadismar 
Alves de Macêdo solicita a todos os presentes para ficarem de pé para entoarem o 
Hino Nacional e do Município. Dando continuidade o Senhor Presidente solicita ao 
Coordenador Parlamentar e de plenário Senhor Edson Gums Mielke para fazer a 
chamada nominal dos Vereadores: Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, 
Jadismar Alves de Macêdo, Joarez Rodrigues Filho, Juvenal Medici Ferreira, Leôni 
Pereira dos Santos, Ozimara Vieira de Andrade, Valdez Ferrari, Willian Leite Pevidor. 
Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita a 
Excelentíssima vereadora primeira secretaria Ozimara Vieira de Andrade para fazer a 
Leitura Bíblica encontrada no livro de Eclesiastes Capítulo 3 versículo 1- 6. Amém. 
Prosseguindo o Senhor Presidente Jadismar Alves de Macêdo neste momento em 
nome de Deus declaro aberta esta Sessão. Presidente Jadismar Alves de Macêdo: 
neste momento quero cumprimentar o nosso vice-presidente Juvenal Médici Ferreira, 
quero cumprimentar aqui a nossa primeira secretária vereadora Ozimara Vieira de 
Andrade, cumprimentar aqui o Senhor vereador nosso  segundo secretário vereador 
Excelentíssimo Willian Leite Pevidor, cumprimentar também o nosso Excelentíssimo 
vereador Senhor Gecimar Rodrigues, cumprimentar o Excelentíssimo vereador 
Senhor Valdez Ferrari, quero cumprimentar também o nosso Excelentíssimo vereador 
Senhor Joarez Rodrigues – o Santim, quero cumprimentar também o Excelentíssimo 
Senhor vereador Leôni Pereira,  quero cumprimentar também o Senhor 
Excelentíssimo vereador Francisco de Assis Campos. Quero cumprimentar também 
as famílias né, nesta tarde né, família Menegussi está aí bastante, em peso, obrigado 
pela presença de vocês e sejam bem vindos a essa Casa né, esta casa é de vocês, 
sintam-se aqui honrados aqui nesta tarde. Tá bom! E também a família Manête está 
ali bem representado, queremos agradecer a presença de vocês, sintam-se bem aqui 
nesta casa. Tá bom! Esta casa é de vocês e volte sim, sempre que puder volte, para 
aqui assistir as sessões também. Esta Casa estando cheia pra nós é alegria e a gente 
trabalha com mais, mais animo n´r, quando vê essa Casa aqui cheia de pessoas, né, 
vendo os trabalhos que os vereadores estão realizando. Cumprimentar também as 
autoridades presentes né, o Excelentíssimo Prefeito João Trancoso está ali atrás, 
sinta cumprimentado e em nome dele cumprimento todas as autoridades aqui 
presentes e quero cumprimentar também o servidor desta Casa, cumprimentar os 
nossos servidores, todos em geral e demais pessoas, temos a Mônica né, está ali. 
Mais alguém? Calango, o famoso Calango né, queria falar o nome dele, mas ele não 
falou. (...). Riso. Então, mais alguém a não ser a duas famílias? Então sintam-se todos 
cumprimentados né, aqui nesta hora, sejam sempre bem vindos a esta Casa. 
Prossegue o Senhor Presidente: solicita ao Assessor Parlamentar e de plenário Edson 
Gums Mielke para mencionar as últimas Atas. Ata da 10ª Sessão Ordinária da Câmara 
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Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 02 (dois) dias do mês de julho do ano 
de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Ata da 2ª Sessão Extraordinária da Câmara 
Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 09 (nove) dias do mês de julho do ano 
de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Ata da 3ª Sessão Extraordinária da Câmara 
Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 09 (nove) dias do mês de julho do ano 
de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Após a leitura das Atas pronunciou o Senhor 
Presidente: Coloco em discussão as Atas. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Atas Aprovada por unanimidade. Pronunciou o Senhor Presidente: Neste momento 
passo a Tribuna Livre ao cidadão inscrito Excelentíssimo Senhor Prefeito João 
Trancoso. O Excelentíssimo Prefeito João Trancoso fez suas considerações 
agradecendo a Deus e cumprimentou todos os vereadores. Cumprimentou todos os 
servidores e as famílias Menegussi e Manete que hoje está sendo feito uma 
homenagem a família Menegussi. Em especial falou que que uma satisfação muito 
grande a está Casa, aos funcionários e aos vereadores que se senti muito grato, a 
Mônica que está presente. A Doutora Rubia que fez o projeto homenageado a pessoa 
do Senhor Pedro Menegussi Sobrinho colocando seu nome em uma rua. 
Excelentíssimo Prefeito João Trancoso fez suas considerações falando da vida 
Senhor Pedro Menegussi Sobrinho. Pronunciou o Senhor Presidente: Neste momento 
passo a Tribuna Livre ao cidadão inscrito Excelentíssimo Senhor ex-vereador e 
funcionário Público José Carlos Biral. Fez suas considerações falando a da trajetória 
da vida do Lourinho e agradecendo a famílias por estar dando continuidade ao 
trabalho que ele iniciou e agradece as famílias Manête e Menegussi aqui presente. 
Neste momento peço ao Coordenador Parlamentar e de Plenário Edson Gums Mielke 
para fazer a leitura dos projetos: Projeto de Lei Executivo nº 033/2025 – Dispõe sobre 
reajuste salarial aos Profissionais do Magistério da Educação Básica em efetivo 
exercício na Rede Pública Municipal de Vila Pavão – ES, e dá outras 
providências. Por questão de Ordem o Vereador Gecimar Rodrigues pediu a 
dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fossem lidas somente as mensagens. 
O Senhor Presidente colocou em votação. Quem for favorável a dispensa da leitura 
permaneça sentado, ao contrário de levante. Dispensa da Leitura Aprovada por 
Unanimidade a leitura das mensagens. Portanto serão lidas somente as mensagens 
dos projetos. Projeto de Lei legislativo nº 012/2024 – Dispõe sobre a Denominação 
da Rua nº 01 Localizada no denominado Loteamento Toninho do Bairro Nova 
Munique de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Projeto de Lei Legislativo nº 
013/2024 – Dispõe sobre a Denominação da Rua nº 03 Localizada na PRAÇA 
JACOB LAUER do BAIRRO NOVA MUNIQUE de Vila Pavão/ES, e dá outras 
providências. Indicação nº 008/2025 - de autoria do vereador Francisco de Assis 
Campos - Sugestão de tomada de providências para a inclusão no cronograma de 
obras do calçamento da Rua Rodolfo Magewiske, Vila Pavão/ES. Coloco em 
discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 033/2025 – 
Dispõe sobre reajuste salarial aos Profissionais do Magistério da Educação 
Básica em efetivo exercício na Rede Pública Municipal de Vila Pavão – ES, e dá 
outras providências. Está em discussão. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação: Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
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Regime de Urgência Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime 
de Urgência Especial do Projeto de Lei legislativo nº 012/2024 – Dispõe sobre a 
Denominação da Rua nº 01 Localizada no denominado Loteamento Toninho do 
Bairro Nova Munique de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Está em 
discussão. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação: Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Regime de Urgência 
Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial 
do Projeto de Lei legislativo nº 013/2024 - Dispõe sobre a Denominação da Rua nº 
03 Localizada na PRAÇA JACOB LAUER do BAIRRO NOVA MUNIQUE de Vila 
Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação: Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Regime de Urgência Aprovada por unanimidade. Neste 
momento passo a franquear a palavra aos vereadores inscritos para uso Tribuna. 
Primeiro vereador inscrito Gecimar Rodrigues, “Assim se pronunciou”. Seu vereador 
Excelentíssimo está com a palavra. Em primeiro lugar, quero agradecer a Deus e 
aproveito, cumprimento aqui o nosso presidente, e através de Vossa Excelência 
cumprimentar a Mesa, cumprimentar os companheiros vereadores, cumprimentar o 
nosso prefeito aqui presente, o nosso vice-prefeito, nosso ex-vereador Zeca Biral, 
cumprimentar todos os servidores desta Casa, cumprimentar a família Menegussi, 
família grande aqui conosco hoje. Cumprimentar também a família Manête que está 
presente aqui hoje e cumprimentar a todos que nos acompanham através das redes 
sociais. Nós acabamos de aprovar agora há pouco aqui, a urgências dos projetos e 
daqui a pouco nós vamos discutir e voltar os projetos. Eu iniciei aqui seu presidente 
minha fala pra falar sobre o projeto de número, projeto de Lei Estadual do Governo do 
Estado de número 404/2025, no dia 10 (dez)de julho eu recebi uma ligação à tarde, 
de um servidor da assembleia e procurando comigo o contato da Estefânia que é 
servidora desta Casa que através dela passasse o contato de todos a esse servidor 
da assembleia e também passei o contato da chefe de gabinete pra que assim ela 
pudesse passar o contato do prefeito e a pedido ele fez isso a pedido  do presidente 
da assembleia Marcelo Santos e logo em seguida ele me encaminha o ofício 
convidado e acredito que deve ter encaminhado esse ofício a todos os senhores 
vereadores pra participar de uma reunião com o presidente da assembleia deputado 
Marcelo Santos e posteriormente uma sessão aonde o governo do estado Renato 
Casagrande tinha encaminhado esse projeto de lei número 404 pedindo autorização 
assembleia para adquirir recurso junto ao Banco do Nordeste recurso de 60 milhões 
de dólares para melhorias nas rodovias estadual da região aqui do norte do Nordeste 
onde a região da Sudene, que o nosso município faz parte disso aí dessa região e 
seria pro dia 14 (catorze) que tinha planejado pra tá participando, mas logo depois 
eles mudaram o dia 15 (quinze) e eu não pude participar dessa sessão, e acredito que 
nenhum dos senhores participaram, eu ouvi comentários nenhum. E o que quero dizer 
com isso? Que será 8 (oito) municípios dessa região que vai ser contemplado com 
este projeto melhorias das estradas nosso município, o nosso município por fazer 
parte dessa área da Sudene, vai ser contemplado com essa rodovia que tá um caos, 
que pega da 3 4 2 e vai até Paulista cerca de 40, 45km (quarenta, quarenta e cinco 
quilômetros) mais ou menos que vai ser reformado, então acredito que em breve eles 
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estão fazendo isso aí. Por que eu estou dizendo isso aqui? Primeiro pra agradecer ao 
deputado Marcelo Santos que é o Presidente da Assembleia, pelo reconhecimento 
que ele teve com essa casa de leis aqui, com prefeito desse município convidando 
pra estar participando, nós sabemos que é um projeto caro, já gira aqui o valor, a onde 
vai ser 08 (oito) municípios aqui contemplado, um projeto caro e o nosso município 
vai ser contemplado com esse projeto e dizer porque nós estamos chegando no 
próximo, o próximo ano é um ano de eleição, é um período em que muitas pessoas 
aproveitam esse espaço pra tirar a brasa do fogo com a mão no outro é um projeto 
que o ex-prefeito Bolinha 2023 (dois mil e vinte e três) ele apresentou esse pedido 
junto ao Freitas que é o diretor DER e o Freitas disse que aquele ano não podia, em 
2024 (dois mil e vinte quatro) início de 2024 (dois mil e vinte quatro) estive com o 
Bolinha junto com o Freitas e ele disse pra esse ano não vai ser possível mais em 
2025 (dois mil e vinte e cinco) com certeza nós vamos colocar ele pra andar e graças 
a Deus deu certo. E estou dizendo isso, porque como é o ano eleitoral alguém pode 
chegar e querer aproveitar disso daí, criar oportunidade e dizer, fui eu que fiz esse 
projeto, fui eu que encaminhei, mais nós temos aqui conhecimento disso e nós temos 
que alertar o nosso público, o nosso povo, que que foi um projeto encaminhado pelo 
ex-prefeito e que o governo do estado está atendendo, junto com a assembleia pra 
atender o nosso município e demais municípios aqui da região Sudene, nós queremos 
aqui parabenizar a todos os envolvidos esse projeto, que é um projeto muito muito 
caro e que trará benefícios também a muitas pessoas, a todas as pessoas. São essas 
as minhas palavras ficam aqui meu agradecimento e os meus parabéns a todos 
envolvidos nesse projeto. Pronunciou o Senhor Presidente Jadismar Alves de 
Macêdo, agradecendo ao referido vereador pro suas palavras, pela informação, né, 
pra que todos fiquem cientes. Segundo vereador inscrito vereador Juvenal Medici 
Ferreira, vereador e vice presidente, esqueci de falar. Com a palavra vereador Juvenal 
Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, quero neste momento mais 
uma vez neste momento agradecer a Deus por onde estarmos aqui. Quero 
cumprimentar o presidente e em nome do presidente eu comprimento à mesa, 
comprimento os vereadores, cumprimentar aqui os nossos funcionários, cumprimentar 
o prefeito aqui presente, cumprimentar o vice-prefeito, cumprimentar os 
homenageados aí de uma forma especial né a família Manête e a família Menegussi 
e dizer a vocês é uma honrosidade, “correção nossa” honra muito grande tê-los aqui, 
a gente fica feliz de ter essa casa cheia e ver pessoas tão bacanas assim, que veio 
aqui nos prestigiar, né muito feliz, o ex-vereador, ex-presidente desta Casa João 
Trancoso , hoje perfeito parabéns pela indicação, assim o senhor foi feliz na indicação, 
da mesma forma cumprimento o ex - vereador Zeca Biral que também foi muito feliz 
na indicação da família Manête que aqui está presente, então isso nos engradece, a 
gente fica feliz de estarmos aqui e eu só quero só tenho que agradecer, agradecer a 
Deus, agradecer a vocês que ao longo desses anos aí a gente tá aí trabalhando junto 
né e sempre vendo que as pessoas cada vez procura ser melhor, família Manête, 
família Menegussi que a gente convive há muitos anos, tantos nas amizades de  
futebol no bate-papo enfim, né, a vida é passageira, a gente tem que saber aproveitar 
e viver bem, então assim quero João, parceiro prefeito João Trancoso, nós tivemos a  
perca de um parceiro seu Homero Mendes, ele faleceu na madrugada de sábado pra 
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domingo, né, e aí tivemos uns probleminhas porque não pagava cemitério, enfim, e 
assim, final de semana sábado, domingo, é complicado e as pessoas tinha festa no 
domingo e aí perfeito a humildade que o senhor tem é uma coisa que engrandece 
muito senhor tanto o senhor também como o secretário de obras Henrique que ajudou 
muito e que disponibilizou, retornou as ligações, e falou que se fosse preciso também 
igual o senhor disse que ia até lá, e que a gente conseguiu, quando foi lá pela 3:00 h 
(três horas) liberou tudo acertadinho, corpo, entregou tudo, isso é complicado porque 
afinal de semana é complicado, vocês sabem como que funciona e aí prefeito 
agradecer mais uma vez em nome da família, né, aonde eu não pude ir na festa 
primeiro devido a essa situação, até porque ficou uma coisa assim, sem lado, né, e aí 
já estava no término da festa, e festa no final é problema, e aí deixar em nome da 
família os meus agradecer principalmente o senhor mais o secretário que 
disponibilizou e foi humilde, né,  em toda decisão tomada e o velório foi feito e aí foi 
sepultado aqui porque lá também não cederam e complicou muito, né, mas quando a 
gente tem parceiro, pessoas humilde a gente consegue sim junto. Meu muito obrigado. 
Pronunciou o Senhor Presidente Jadismar Alves de Macêdo. Obrigado vereador vice-
presidente Juvenal Medici Ferreira por suas falas. O terceiro vereador escrito vereador 
Francisco de Assis Campos está com a palavra. “Assim se pronunciou”. Boa noite, 
primeiramente eu quero agradecer a Deus, boa noite seu presidente, vice-presidente 
Juvenal, Mara, Willian, Valdez, Gecimar, Santim e Leoni, muito importante hoje a 
gente votar uns  projetos desses aqui, isso é muito importante, o João mais o Gecimar 
já falou tudo, ficou pouquinha coisa pra gente falar, primeiro eu quero dar um abraço 
em cada um de vocês, em nome da vereadora Mara um abraço nas mulheres na 
Parecida, na, no povão e em nome do William um abraço nos homens e vice-prefeito, 
Prefeito e dizer pra vocês, meu voto é sim Zeca. Você foi o nosso companheirão aqui 
dentro e tomara a Deus que você volte, pode ficar tranquilo, vereador e prefeito João 
Trancoso, o meu voto o Senhor pode contar com ele também. Certo! Eu vim aqui pra 
votar sim na Família Manête e na família Menegussi eu tô vendo o Augustinho é um 
prazer de jogar uma bolinha com o Augustinho, mas ele já estava velho né 
Augustinho? você já não estava aguentando, mas aqui nós estão lá, mas foi um 
prazeraço “correção nossa” prazer ver essa Casa que essa casa aqui é muito triste 
aqui fica um falando para o outro. É muito importante quando tem um povo bonito, 
bacana, pra gente falar pra eles alguma coisa. Muito obrigada cada um de vocês, que 
Deus abençoa cada um de vocês. Estamos junto aí. Pronunciou o Senhor presidente 
Jadismar Alves de Macêdo dizendo, obrigado vereador Francisco de Assis Campos 
por suas palavras. O quarto vereador escrito Valdez Ferrari está com a palavra O 
Excelentíssimo Vereador Valdez Ferrari. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, 
cumprimentar o nosso Excelentíssimo seu presidente em nome dele comprimento 
toda a mesa e demais colegas. Quero aqui cumprimentar a dona Aurora Menegussi e 
cumprimentar em especial o Batista quando eu vi ele chegando voltou um filme na 
minha cabeça, que hoje com os cabelos brancos, já sou um idoso, mais lembrei de 
quando ele passava na propriedade do meu pai puxando leite eu criança subia no 
carro de leite pegando carona pra ir pra lá, seja bem-vindo em nome dos 02 (dois) eu 
comprimento os demais familiares do seu Pedro para nós é um motivo de orgulho 
estar aqui como nossos companheiros disseram está aprovando esse projeto, 
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gostaria, gostaríamos de que eles tivessem aqui vivos com nós, mas Deus tem outro 
propósito. Quero aqui cumprimentar a Dona Marilene, cumprimentar o Diego 
cumprimentar essa joia que trabalha aqui conosco, esse menino dedicado e também 
faço as minhas palavras com essa família, Lourinho uma pessoa amiga, uma pessoa 
querida da comunidade, querida do Valdez, querida da minha família, uma pessoa 
disposta, extrovertida e nos deixou precocemente, mas a vida é assim, nós não 
sabemos o que pode acontecer com nós daqui a pouco. Quero cumprimentar o nosso 
prefeito, cumprimentar o vice-prefeito e demais aqui presente. Nós estamos aqui hoje 
como vereador. Estou aqui hoje como vereador. E William quando eu cheguei esta 
casa eu brinquei com vossa excelência que eu disse assim: quero  fazer um pedido 
colega, e quero aproveitar pra mim não  esquecer  e pedi a vossa excelência, eu vi 
Vossa Excelência estava ando com o  deputado Mazinho lá, na, na festa da Peneira 
fiquei muito feliz ele é um deputado nosso estado, uma pessoa que representa a nossa 
região e você tem umas preocupações que eu também tenho, de ajudar o povo desse 
município, eu vejo você postando vídeo, fazendo menções, isso é muito importante 
porque o seu interesse é de ajudar a comunidade como todos nós vereadores aqui, e 
o prefeito, o vice-prefeito e nós queremos, né, o melhor pro nosso povo então assim 
nós estamos com vários problemas em nosso município, nós temos um problema que 
talvez ele possa nos ajudar, porque é lá em Conceição do Quinze no Cascudo, do 
outro lado da ponte que o nosso município conseguiu o material, Vossa Excelência já 
deve ter visto lá pra fazer aquele calçamento e o nosso querido prefeito de Barra de 
São Francisco Enivaldo ele é meio pirracento, mas é um cara que ajudou muito o 
nosso município, mas ele é um pouco pirracento, então assim Vossa Excelência tem 
uma afinidade muito grande com o nobre deputado pra ele deixar uma marca no 
município porque o ano que vem ele tem que pedir voto, senão fica difícil né, tem que 
ir, cada deputado tem que trabalhar pelo município pra chegar mais à vontade pra 
pedir o votinho, então assim pedir Vossa Excelência que tem a aproximação maior do 
que eu tenho com ele, pra tá intermediando lá com o nobre prefeito lá pra ver se ele 
macei-a a alma pro povo e assim cumprimentar também a nossa procuradora que 
chegou recente né, que ela trabalhava em outro lugar Marcela que seja bem vinda, 
bem-vindo. E para finalizar estamos muito felizes com a presença de todos vocês e 
assim pedir pra que vocês compareça mais vezes pra ver o trabalho do vereador, pra 
ver o trabalho pra gente falar sobre os nossos projetos, nossos pensamentos e  deixar 
vocês à vontade às vezes o vereador eles falam que é o para-choque do povo né o 
que chega nele primeiro eu estou morando hoje no Quinze na minha propriedade mas 
a minha mãe mora aqui na rua ainda e assim deixar vocês tem a vontade se precisar 
de alguma coisa que o vereador Valdez, o amigo Valdez, o cidadão  Valdez possa tá 
ajudando pode contar comigo, tá. E meu muito obrigado. Pronunciou o Senhor 
Presidente Jadismar Alves de Macêdo obrigado vereador Valdez por suas, por suas 
falas, agradecer a todos os vereadores escritos nesta tarde, né, todos foram felizes 
nas suas falas. Neste momento nós passamos para a Ordem do Dia: Coloco em 
discussão o Projeto de Lei Executivo nº 033/2025 – Dispõe sobre reajuste salarial 
aos Profissionais do Magistério da Educação Básica em efetivo exercício na 
Rede Pública Municipal de Vila Pavão – ES, e dá outras providências. Está em 
discussão o projeto. Com a Palavra a vereadora Ozimara Vieira de Andrade. “Assim 
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se pronunciou”. Boa tarde a todos, quero cumprimentar nosso presidente e em nome 
de cumprimento todos os meus colegas, cumprimentar a cada um que veio aqui hoje, 
como eles disseram é muito bom, nós termos alguém pra falar porque muitas vezes 
nós usamos a tribuna ou falamos aqui mais não tem pessoas pra ouvirem o que a 
gente está falando e como o Valdez disse, o vereador ele trabalha para o povo, muitas 
vezes o trabalho não é visto mais ele é feito porque alguém tem que fazer o trabalho 
e eu vou falar sobre essa pauta que foi colocada que é sobre o reajuste salarial para 
os professores, eu vejo aqui a Giseli que é, como professora, então eu não podia 
deixar de falar porque eu também estou ingressando nesta área, dia 13 (treze), 
semana que vem eu faço a minha colação de grau, já terminei minha faculdade e aí 
eu vou ser oficialmente uma pedagoga, uma professora e eu já estou trabalhando na 
área, já estou substituindo quando o professor precisa, né, Giseli sabe ele precisa, 
que alguém fique no lugar dele e eu estou já enfrentando a sala de aula e o porquê 
falar da necessidade desse reajuste para o professor, porque só quem está dentro da 
sala de aula sabe o que é enfrentado dentro de uma sala de aula. Os desafios que 
são enfrentados por um professor hoje em dia, então pra quem está aqui e os 
professores. Tem mais alguns professor aqui? A Giseli, então pra quem está nos 
assistindo pelo fecebook eu escrevi algo que eu queria deixar para os professores, 
né, diretamente nesta tarde. Hoje subo nesta tribuna com alegria de compartilhar uma 
conquista importante para a educação do nosso município, o anuncio do aumento 
salarial para os nossos professores, essa não é apenas uma medida administrativa é 
um gesto de reconhecimento, respeito e valorização por parte desta Casa e do Poder 
Executivo pra com aqueles que tem a nobre missão de formar gerações, educar com 
dedicação e construir um futuro melhor para a nossa cidade. Sabemos que o professor 
é base de qualquer transformação social e por isso é mais do que justo que recebam 
o que lhe é de direito, condições dignas de trabalho, salário justo, e o apoio necessário 
para seguir firme sua vocação. Parabenizo o prefeito pela sensib... sensibilidade com 
a causa da educação e reforço aqui o nosso compromisso como representante do 
povo, de continuar defendendo os profissionais de educação em todas as pautas que 
vise o bem da nossa sociedade, a valorização do professor é o primeiro passo para a 
valorização da própria educação. Queria deixar essa fala para todos os professores 
que estão nos assistindo nesta tarde. Obrigado. Pronunciou o Senhor Presidente: 
Continua em discussão o Projeto. Com a palavra o vereador Willian leite Pevidor. 
“Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos. Então vamos lá e vou cumprimentar todos 
mais uma vez e dizer que a vereadora Mara foi muito feliz aqui também, hoje as 
nossas falas estão assim muito feliz mesmo casa bonita né essa casa de lei e eu 
quero aqui também valorizar Gisele já foi professora da minha da minha filha e eu vejo 
a diferença gente professor ele, ele forma o professor, ele forma o médico doutor, ele 
forma o advogado doutor, ele forma o cidadão de bens, ele forma o padre, ele forma 
o pastor, e ele tem como formação de um caráter melhor para servir uma sociedade 
melhor, então eu vejo uma importância, e eu quero honrar o nosso prefeito em trazer 
esse assunto aqui pra essa casa de lei, trazendo isso para o poder legislativo, e eu já 
quero falar aqui já meu presidente, que eu voto sim eu voto sim pelo esse 
reconhecimento e eu creio que aqueles que vão receber talvez alguns vão achar 
pouco mas quem sabe do outro ano um pouquinho mais, um pouquinho mais, até ter 
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uma valorização onde todo mundo possa sentir então valorizado por essa classe, 
porque a gente sabe todos precisam ser valorizados mas uma classe tão importante 
que forma não só um ser humano melhor, mas se o caráter ser humano e caráter 
cristão é educação e a educação ela transforma a vida ela me transformou, ela te 
transformou, então eu quero, então agradecer e eu já voto sim meu presidente e 
obrigado a todos. Pronunciou o Senhor Presidente: Obrigado vereador. Continua em 
discussão o Projeto. Com a palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se 
pronunciou”. Mais uma vez eu volto essa tribuna eu quero pedir desculpa aí Carlinhos 
nosso contador, pessoa que a gente tem autoestima por você aqui  Carlinhos pelo seu 
trabalho e por tudo aquilo que cê faz  de bom, que é muita coisa, que ao logo desses 
anos mostrou né, que você está preparado e sempre vai estar, me desculpa, me 
perdoa porque passou pela minha mente, Preto, Calango Bola a mesma coisa, Zé 
preto você que tá aqui hoje, veio visitar e tomar um café conosco, também da mesma 
forma conhecido como Calango Bola, eu também não poderia deixar de vim aqui 
vereadores, seu do presidente falar desse projeto ao menos 01 (um) minuto é a 
educação é a base todo mundo sabe disso eu não tive a oportunidade de estudar 
muito, eu estudei só uns 04, 05 (quarto, cinco)  anos mais daí paramos, naquela época 
era difícil, mas eu aprendi uma coisa na vida não precisa ter muito estudo pra fazer 
coisas boas não, a gente precisa de ter atitude boas, ser humilde, andar certo, 
certinho, né, que tudo funciona, e falar desse projeto bacana parabéns prefeito, 
parabéns porque o professor vem de uma perca salarial já ao longo dos anos não é 
muito como o vereador disse mas o pouco, mais um pouquinho se torna muito. 
Parabéns! O projeto é sustentável, né, tem dinheiro, não deve tem dinheiro e isso é o 
que importa então o projeto é certo, o projeto tem sustentabilidades jurídicas que é o 
que mais importa parabéns, parabéns e voto sim. Pronunciou o Senhor Presidente: 
Obrigado vereador. Continua em discussão o Projeto. Com a palavra o vereador 
Valdez Ferrari. “Assim se pronunciou”. Senhor presidente, nós aqui hoje só estamos 
falando de coisas boas, aumento de salário, estamos homenageando familiares, mas 
a gente também tem que falar das coisas negativas da educação nos últimos dias o 
nosso município não ficou muito bem colocado referente a educação, acho que foi o 
penúltimo do estado então assim, é uma preocupação porque o nosso município 
investe muito na educação e nós temos excelentes profissionais, não estou aqui 
colocando culpa em ninguém, mas a gente tem que, talvez, a culpa maior são dos 
pais que a gente vê hoje, os pais me desculpa que eu sou pai eles não estão 
colocando limite nas crianças e está ficando difícil para os profissionais educar, é 
passar conhecimento para os nossos filhos, porque tão isso está preocupante, então 
a educação é a base de tudo como vocês disseram aqui mas nós temos, nós 
sabemos, somos sabedores que o nosso município investe pesadamente na 
educação, nosso município da condições plena para aqui nossos profissionais cada 
vez mais exerça as suas funções e nós não estivemos muito bem colocados, então 
nós temos que olhar isso, nós como representantes do povo, como pessoas 
responsáveis temos que ter essa preocupação mas eu voto sim e tenho certeza que 
o ano que vem nós iremos superar essa meta aqui que nos contemplou agora. Não 
havendo mais manifestação. Coloco em votação.  Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em 
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discussão o Projeto de Lei legislativo nº 012/2024 – Dispõe sobre a Denominação 
da Rua nº 01 Localizada no denominado Loteamento Toninho do Bairro Nova 
Munique de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. 
Com a palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Mais uma 
vez eu volto a tribuna, eu vou ser breve, pra dizer poucas e boas como diz o outro, da 
família Menegussi que deixou a Dona Aurora para dar continuidade a esse projeto de 
vida bacana deixado pelo Seu Pedro Menegussi, então assim, a gente convive e vive 
com pessoas boas isso é bom e nos engrandece a presença de vocês aqui, saber que 
é bacana eu acho que poucos de nós aqui vamos deixar esse legado bonito que foi 
deixado por ele, porque a história é muito bonita tanto família, como igreja, como 
responsabilidade, como dedicação, com humildade ao próximo, porque eu tive o 
prazer de conhece-lo e eu creio que é poucos que vão deixar a gente nunca pode 
dizer ninguém mais é poucos que vão deixar a história e o legado devida a vida que 
ele deixou, como poucos aqui sabem, que a vida não é fácil e por isso que a gente 
tem que viver bem ela, nos momentos bons como ele viveu e eu conheci, tive o prazer 
e conheci muito bem conhecido e assim as minhas palavras ficam aqui para as 
famílias que se sinta alegre porque eu tenho certeza que os momentos de vida que 
ele deixou foi de alegria. Pronunciou o Senhor Presidente: Obrigado vereador. 
Continua em discussão o Projeto. Com a palavra o vereador Gecimar Rodrigues. 
“Assim se pronunciou”. Volto a Tribuna novamente pra parabenizar o Senhor Prefeito 
João Trancoso que quando vereador fez essa indicação e dizer pra família Menegussi 
que isso é o mínimo que essa Casa pode fazer, que nós podemos fazer é o mínimo 
de aprovar o projeto indicado pelo vereador na época João Trancoso essa pequena 
homenagem a família Menegussi. Meu voto é favorável. Pronunciou o Senhor 
Presidente: Obrigado vereador. Continua em discussão o Projeto. Não havendo mais 
manifestação. Coloco em votação.  Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
Projeto de Lei Legislativo nº 013/2024 – Dispõe sobre a Denominação da Rua nº 03 
(três) localizada na PRAÇA JACOB LAUER do BAIRRO NOVA MUNIQUE de Vila 
Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Com a palavra o 
vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite mais uma 
vez, eu quero te dar um abraço Diego, eu não te conheço bem aqui dentro não mais 
diz que você é muito gente boa, Tatá a Marilene e dizer pra vocês, vão votar sim, é 
pouca coisa que a gente pode fazer, mais vão fazer de coração. É bom quando as 
pessoas vêm aqui, a gente fica animado, a gente acredita, a esposa do Edson pode 
ficar tranquilo nós vamos votar e pode ter certeza se tiver mais aumento nós vamos 
dar, nossa obrigação aqui é votar o que for bom pro povo estamos votando aí, vocês 
podem ter certeza no final do ano tem mais, professor todo ano tem dinheiro e dinheiro 
e sobra e nós vamos votar, se é dinheiro do governo não é dinheiro nosso, é dinheiro 
do povo mesmo. Valeu. Muito obrigado. Pronunciou o Senhor Presidente: Continua 
em discussão o Projeto. Com a palavra o vereador Willian leite Pevidor. “Assim se 
pronunciou”. De novo, prometo ser mais rápido agora, é boa noite de novo, né, quero 
trazer uma menção aqui também, quero honrar coisas que eu já tenho feito já 
Marilene, todas as vezes quando chega alguém ali o balcão da farmácia Diego, Tatá, 
é uma das pessoas fica até o homenageando que eu fico emocionado de falar, tô aqui 
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arrepiado e se eu não consegui falar às vezes porque me eu emocionei mesmo. Que 
às vezes Solimar mesmo ele vende sacola, é um senhor, é um senhor simples, ele 
fala que ele é do trecho, ele fala que ele é do trecho, e ele vendia sacolinha, aquelas 
sacolinhas de pipoca gente, sacolinhas de pipoca essa que você vai comprar os 
medicamentos Valdez, talvez vocês usaram lá na farmacinha também, ele vende 
aquele tipo de sacola ali e ele sempre quando ele chega ali ele menciona a vida do 
lourinho e o Tata ele casou né, ele tem uma esposa e o ano passado ela começou a 
fazer algumas coisas ali pra gente ali de propaganda eu contei um pouco da história 
como que eu vim aqui, eu sou farmacêutico tem uma farmácia aqui na cidade eu tenho 
uma muita gratidão pela família Ferrari que foram um dos que começaram ali né e 
depois veio o Lourinho e a família dele Marilene ali e eu sinto assim honrado Marilene 
quero falar dentro do olho de vocês hoje, se eu tenho alguma coisa e eu falei com o 
Edson não iria falar hoje não tinha dado meu nome gente mas se eu tenho isso tô 
tratando os meus filhos em Vila Pavão muito bem com a educação eu devo Deus 
graças à família de vocês que abriram portas ali pra gente poder vir pra Vila Pavão. 
Marlúcia eu quero honrar também porque quando eu trabalhava ali na drogaria São 
João em Nova Venécia e não e eu vim pra nova pra vim pra Vila Pavão e o João Grilo 
me falou assim: rapaz eu tô perdendo você, mas você vai pra Vila Pavão crescer e 
logo depois o Lourinho vendeu a farmácia a gente começou a trabalhar com a Erildo 
mas se eu tenho alguma coisa hoje se eu estou trabalhando em Vila Pavão graças à 
comunidade de Vila Pavão que dá esse crédito pra gente mas eu quero honrar vocês 
porque se eu tenho algo hoje em Vila Pavão eu devo a gratidão a todas vocês 
juntamente e eu quero homenagear dessa forma hoje e o meu voto é sim. Tá bom! 
Deus abençoe a vocês. Pronunciou o Senhor Presidente: Continua em discussão o 
Projeto. Com a palavra o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Falei 
do outro projeto e quero falar um pouquinho desse também, é usar as mesmas 
palavras, parabenizar os vereadores eca Biral por ter feito esta indicação e não deu 
prazo de aprovar ainda ano passado, mas nós estamos aqui hoje pra, já estamos 
discutindo e com certeza vai ser aprovado esse projeto de indicação sua. Parabenizar 
a família Manête na pessoa da Marilene, Diego, Tatá e o Lourinho eu convivi bastante 
tempo com ele que nós somos vizinhos, vizinhos de comercio, tinha a padaria logo 
em frente a farmácia dele, devo muita obrigação, muitos favores a família Manête, ao 
falecido Lourinho, a você Marilene, aos meninos, fizeram muito por mim ali do lado 
quando trabalhava ali, meu muito obrigado, e é o mínimo, vou falar novamente aqui, 
é o mínimo que podemos fazer, essa pequena homenagem ao Lourinho. Pronunciou 
o Senhor Presidente: Obrigado vereador. Continua em discussão o Projeto. Com a 
palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Eu também não 
poderia deixar Senhor presidente, vereadores e pessoas que nos assistem de voltar 
um minuto a mais nessa tribuna pra falar dessa família que é a família da Marilene, 
Marilene que é mãe do Diego, mãe do Tatá, enfim, todos os familiares que aqui estão, 
Diego nesta Casa só nos traz alegrias, Tatá da mesma forma no comercio sempre, 
sempre, quem  conhece o Tatá conhece não tem  um que não sabe quem é, então 
assim, é o meu voto é assim, eu tenho muita gratidão por essa família, assim eu não 
posso medir as palavras Marilene, e tenho certeza que você vai dar continuidade como 
tá dando. Né! No projeto e nas ações foi deixada pelo o falecido, que era brincalhão, 
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era meu amigo de longas datas também, no futebol, nas brincadeiras, nas pescarias, 
enfim, no trabalho, na farmácia, né, que deixou é um legado bacana que eu não tenho 
palavras aqui pra suprir, mas a família tá aí pra mostrar isso, meu vou é favorável e 
nós estamos muito alegres com a presenças das duas homenageadas aqui hoje, tanto 
vocês como da família Menegussi. Parabéns o ex-vereador Zeca Biral, você foi feliz 
na indicação também da mesma forma do prefeito. Prefeito muito obrigado. 
Pronunciou o Senhor Presidente: Obrigado vereador. Não havendo mais 
manifestação. Coloco em votação.  Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Prossegue o Senhor 
Presidente: Coloco em discussão a Indicação nº 008/2025 - de autoria do vereador 
Francisco de Assis Campos - Sugestão de tomada de providências para a inclusão no 
cronograma de obras do calçamento da Rua Rodolfo Magewiske, Vila Pavão/ES. Está 
em discussão a indicação. Com a palavra o vereador Francisco de Assis Campos. 
“Assim se pronunciou”. Boa noite mais uma vez, senhor presidente eu vou sair do foco 
só um pouquinho. Eu queria dizer aqui Valdez, vereador Valdez, eu vou pedir um 
gancho sua Excelência, o Senhor disse aqui que tá muito difícil lá na escola e o Senhor 
falou uma coisa aqui que eu concordo: o professor não é obrigado a educar ninguém. 
Professor dá aula. Professor ensina. A educação vem de casa. Eu estudei, eu tenho 
ô, ô, o terceiro ano, e eu apanhava na escola, apanhei muito na escola pra aprender, 
hoje em dia você não pode gritar com a criança, se você gritar com a criança você vai 
preso, tem que tirar o professor porque o professor não vale nada. Porque o professor 
é isso.  Nós ficávamos de castigo em cima de milho, em cima de areia, tomando 
paulada é assim que aprende, então a educação vem de casa e o pai descer o 
cassete, não ter dó não, há vou ficar preso, vai ficar preso não, manda a polícia tratar 
deles. Porque um professor é o seguinte: O professor estuda, o meu pai era polícia, 
meu pai era sargento, meu irmão era tenente e o outro era cabo, o professor estuda, 
ele dá o estudo pra mim, eu passo a ser médico, eu passo a ser professor, eu passo 
a ser engenheiro, contador igual o Carlim e porque o professor ganha menos do que 
um policial? Policial estuda aí pouquinha coisa e é polícia e está aí descendo o cassete 
nos outros aí e ganhando muito. E o professor não pode falar nada, se falar dentro da 
escola os próprios pais manda prender eles e isso tinha que acabar. Tinha que ter 
uma lei pra acabar com isso porque a educação vem de casa. Educação vem de 
berço. Educação não é o professor que é obrigado ficar lá, passando, passar a mão 
na cabeça é bom, se der um tapa vai preso. Valeu! Muito obrigado. Prossegue o 
Senhor presidente:  Obrigado vereador. Continua em discussão a indicação. Não 
havendo mais manifestação. Coloco em votação.  Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Prossegue 
o Senhor Presidente Jadismar Alves de Macêdo: neste momento passo a palavra ao 
Senhor Ailton Menegussi para fazer suas considerações: Neste momento passo a 
palavra ao coordenador parlamentar para fazer a leitura de agradecimento, de Dom 
Ailton Menegussi. Agradecimento:  “ A nossa gratidão a essa Casa legislativa à 
Câmara Municipal de Vila Pavão particularmente ao então  Excelentíssimo Vereador 
João Trancoso hoje Prefeito Municipal de Vila Pavão pela iniciativa de homenagear a 
memória do nosso pai Pedro Menegussi Sobrinho, dando a uma Rua do Bairro Nova 
Munique nesta cidade de Vila Pavão o seu nome Rua Pedro Menegussi Sobrinho 
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obrigado hoje Excelentíssimo Prefeito João Trancoso a você cuja origem traz as 
marcas das mãos calejadas na agricultura como as benditas mãos de nosso amado 
pai, Deus abençoe sua nova missão do governo municipal de Vila Pavão honrando a 
bem-aventurada honestidade de homem da terra obrigado aos demais vereadores a 
outras autoridades quem doçaram essa iniciativa o nome a memória o legado de 
nosso querido pai Pedro Menegussi Sobrinho ficará para sempre registrado no 
território desta cidade tão caracterizada pela diversidade de expressões religiosas, 
culturais, econômicas e raciais, gratidão e benção de Deus por todos os presentes 
nesta solene sessão  Dom Ailton Menegussi 05/08/2025 (cinco de agosto de dois mil 
e vinte e cinco) Crateús Ceará. Pronunciou o Senhor Presidente Jadismar Alves de 
Macêdo. Obrigado coordenador por esta homenagem ao Dom Ailton Menegussi. 
Merece uma salva de palmas né gente! (aplausos). Neste momento eu quero 
agradecer né a Deus né, por esse momento tão bom, né, que passando aqui né, e 
agradecer né, Em nome do Prefeito né, que está ainda até agora, em nome dele quero 
agradecer todos presentes né, todas as famílias presentes, né, e todas as autoridades 
presentes quero agradecer as famílias reunidas, né, homenageadas, que Deus 
continue abençoando avida de vocês, né,  com esse legado tão, tão grande quando 
puder voltar aqui nessa casa né sejam bem-vindos também, tá bom, e só tenho que 
agradecer essas famílias por este momento e assim em nome de Deus nós 
declaramos encerrado essa sessão. Neste momento por não ter mais nenhum 
assunto a tratar em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão Ordinária e para 
constar, Eu primeira secretária Ozimara Vieira de Andrade, lavrei a presente Ata, que 
depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 05 de Agosto de 2025.  
 
 
 

Jadismar Alves de Macêdo                             Ozimara Vieira de Andrade 
                       Presidente                                            Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


